
 Conferenza permanente Regione - Autonomie Locali

Seduta del 21 Settembre 2023 (modalità video conferenza)

In data 21 Settembre 2023 si è riunita alle ore 11,10 su convocazione del

Presidente della Giunta regionale, la Conferenza Permanente Regione-Autonomie

locali, in modalità di video conferenza. 

La  seduta  è  presieduta  dal  Vice  Presidente  della  Giunta  Regionale,  F.

Carosso, con delega all’Urbanistica, Programmazione territoriale e paesaggistica,

Sviluppo della Montagna, Foreste, Parchi, Enti locali.

Intervengono  la  referente  del  Settore  Pianificazione  e  programmazione

trasporti  e  infrastrutture,  Dott.ssa  O.Quero,  il  Responsabile  del  Settore

Pianificazione  regionale  per  il  governo  del  territorio,  Arch.  G.  Paludi,  la

Responsabile del Settore Autonomie locali, Elezioni e Referendum, Espropri-Usi

civici, Dott.ssa L.Di Domenico e in qualità di Segretario verbalizzante la Dott.ssa

S.Balasco.

Sono  presenti,   ALI  Piemonte-Lega  delle  Autonomie  Locali  (Elena  Piastra),

ANCI  Piemonte  (E.  R.  Pralungo)  e  UNCEM (M.Colombero).  ANPCI  e  UPI

Piemonte assenti.

Si esaminano i punti iscritti all’ordine del giorno.

A) Approvazione de  l   verbal  e   dei lavori della Conferenza permanente Regione-  

Autonomie locali   dell  a   sedut  a   del 2  9  /  03  /202  3  .   (p.to n. 1 dell’o.d.g.).  

Verificate le  presenze,  il  Vice Presidente F.  Carosso apre la  seduta.  Il

verbale  è  approvato  da   ALI  Piemonte-Lega  delle  Autonomie  Locali,  ANCI

Piemonte e UNCEM. ANPCI e UPI assenti. 

B  )   Bozza di D.G.R.:  “Piano Regionale della Mobilità e dei Trasporti (PRMT),di  

cui alla DCR 256-2458 del 16 gennaio 2018. Approvazione del “Piano regionale

della Mobilità delle Persone (PrMoP) e Piano regionale della Logistica (PrLog).

Le  Azioni  al  2030”  ai  sensi  delle  leggi  regionali  n.1/2000  (articolo  4  bis)  e

n.8/2008 (articolo 3, comma 3)”.   Parere della Conferenza   (p.to n.   3   dell’o.d.g.)  

Prende la  parola il Vice  Presidente F.  Carosso  per  conto dell’Assessore  con

delega ai Trasporti, Infrastrutture, Opere pubbliche, difesa del suolo, Protezione

civile, M. Gabusi, il quale è impossibilitato a partecipare alla seduta odierna per

altro impegno istituzionale concomitante. 

Il  provvedimento  è  brevemente  illustrato  dalla  referente  del  Settore

Pianificazione e programmazione  trasporti e infrastrutture, Dott.ssa O. Quero,

la  quale  evidenzia  l’ingente  fase  istruttoria  che  ha  caratterizzato  la

predisposizione  dell’atto  in  esame,  che  ha  visto  coinvolti  il  territorio  e  le
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Autonomie locali  in  diversi  tavoli  di  confronto  e  coordinamento,  oltre  che il

lavoro sinergico delle strutture regionali interessate.

La Dott.ssa L. Di Domenico, constatato che non ci sono osservazioni, raccoglie

il parere delle Associazioni presenti:

-ALI Piemonte- Lega delle Autonomie Locali: parere favorevole

-ANCI Piemonte: parere  favorevole

-UNCEM: parere favorevole

-ANPCI e UPI assenti.

C)  Bozza  di  D.G.R.:  “  R.:  “Legge  regionale  14/2008,  articolo  3,  comma 1,  ed

articolo 5, comma 3. Approvazione dei criteri, in sostituzione di quelli di cui alla

DGR n. 16-11309 del 27 aprile 2009,modificata con DGR n. 29-13615 del 22

marzo 2010, per il finanziamento di progetti, concorsi di ideeo di progettazione

per la qualità paesaggistica”.  ” Parere della Conferenza  ” (p.t  o     4   dell’od.g.)  

Interviene la Dott.ssa L. Di Domenico per fare presente che il tavolo tecnico

convocato il giorno 15/9 u.s. è andato deserto, il che fa presumere che non ci

siano state osservazioni o criticità da evidenziare.

 Il  Vice Presidente F. Carosso  prende la parola, premettendo che la riunione

tecnica è  stata disertata perché la LR 14/2008 per la valorizzazione del paesaggio

è conosciuta e nota agli Enti locali piemontesi; poi, il Vice Presidente prosegue

nell’illustrare il  provvedimento di propria competenza,  sottolineando le novità

introdotte,  ovvero  la  revisione dei  criteri  di  finanziamento  dei  progetti  per  la

qualità paesaggistica, tra i quali la possibilità, da quest’anno, di finanziare anche i

concorsi di progettazione.

La Dott.ssa L.Di Domenico, constatato che non ci sono altri interventi, invita le

Associazioni ad esprimere il parere:

-ALI Piemonte- Lega delle Autonomie Locali: parere favorevole

-ANCI Piemonte: parere  favorevole

-UNCEM: parere favorevole

-ANPCI e UPI assenti.

 
Esaurita la trattazione di tutti i punti all’o.d.g., la seduta termina alle ore 11,20.

   Il Segretario verbalizzante

                          dott.ssa Silvia Balasco 
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